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Mathematikaufgaben
> Vektorrechnung
> Skalarprodukt
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Aufgabe : Berechne das Skalarprodukt der Vektoren a =| -4 | und b =| 11 |. Wie groR ist der
3 -5

Winkel zwischen den beiden Vektoren?

Losung : I. Fur die Berechnung des Skalarprodukts gilt die Formel:
41‘5
Hieraus folgt fir den Winkel zwischen den Vektoren:

- =>

alb _ ab +a,b, +ab,
e v

Il. Das Skalarprodukt bestimmt sich als:

- =>

alb =

->

a|llb|[tosg = ab, +a,b, +ab,.

cosg =

->

a

10) (-2
ZD_;: -4|0111 |=10[({-2) + (-4) A1+ 3[(-5) =-20-44-15=-79.
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[Il. Der Winkel errechnet sich mit:
10) (-2
-4 011
cosf = 3 -5 _ 100{-2) + (-4) 11+ 3[{(-5) _ -79 = ~0.5769
10 [(-2) +10%+4%+3% @/22 +112 +52 12503/150
-4 0 11
3 -5
als:

¢ = cos ' (-0,5769) =125,2°
und somit als stumpfer Winkel.
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